

## **Č. j.: MPSV-2024/3467**

Žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím – náhrada za vzniklou duševní, majetkovou a finanční újmu

### Dotaz ze dne 3. 1. 2024

Ministerstvo práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) obdrželo dne 3. 1. 2024 podání, ve kterém uvádíte, že již čtvrtý měsíc čekáte na důchod a v souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, pokládáte následující dotazy:

„Kdy, jak a v jaké výši dostanu náhradu za vzniklou duševní, majetkovou a finanční újmu?

Úroky z půjček a neuhrazeného kreditu hradíte v plné výši? Moneta Money bank požaduje 29%.

Náhrady za újmy mi přijdou automaticky na účet?

Musím žalovat stát prostřednictvím jaké organizace?

21.12.2023 v pracovní době byly v resortu ministra Jurečky večírky v pracovní době. Pracoval jsem na obdobné pozici a 4 záležitosti za hodinu není problém vyřešit. Kolik člověkohodin bylo na večírcích promarněno a kolik důchodců by bylo obslouženo?“

K Vašemu dotazu sdělujeme:

Pokud se cítíte poškozen postupem státu, resp. postupem jeho orgánů, je nutné uplatnit žádost o náhradu škody či nemajetkové újmy ve smyslu zákona č. 82/1998 Sb., o odpovědnosti za škodu způsobenou při výkonu veřejné moci rozhodnutím nebo nesprávným úředním postupem a o změně zákona České národní rady č. 358/1992 Sb., o notářích a jejich činnosti (notářský řád), v daném případě u MPSV.

Tato žádost, resp. Vámi případně uplatněný nárok bude následně v rámci předběžného projednání v zákonné šesti měsíční době posouzen a o tomto posouzení budete vyrozuměn. Až po uplynutí této doby, či v případě, že Váš nárok nebude uspokojen či bude uspokojen pouze částečně, můžete uplatnit tento nárok soudní cestou.

V této záležitosti můžete využít formulář, který je k dispozici na webových stránkách úřadu Veřejného ochránce práv.

Ve věci Vaší poslední otázky týkající se medializovaného večírku MPSV uvádíme, že řízení v důchodových věcech spadá primárně do kompetence České správy sociálního zabezpečení. Večírek na MPSV se uskutečnil mimo základní pracovní, resp. služební dobu.

S pozdravem